Textová lingvistika N2MK

Opravná zkouška


Jméno: ______________________________________________________________
Prosím zaškrtněte správné odpovědi. (Správně může být i více než jedno řešení.)
	1) Was ist der Gegenstand der Textlinguistik?
	2

	
	

	2) Mit welchen linguistischen Disziplinen hängt die Textlinguistik zusammen?
	2

	
	

	3) Was ist ein Text? Was ist kein Text?
	2

	
	

	4) Beschreiben Sie den Unterschied zwischen der Kohäsion und Kohärenz:
	2

	
	

	5) Was gehört zu den konstitutiven Merkmalen des Textes?
	2

	
	

	6) Was verstehen Sie unter den konstitutiven Merkmalen des Textes?
	2

	
	


	7) Aufgaben zum Text:
	

	a. Schreiben Sie alle Kontextsynonyme, die sich auf die beiden Frauen beziehen.
	3

	1) 
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	b. Welche Rekurrenzmittel finden Sie im Text? Schreiben Sie mindestens drei Beispiele. 
	3

	
	

	c. Zeichnen und erklären Sie die thematische Progression in beliebigem Absatz.


	3


	
	

	d. Finden Sie eine Katapher im Text.
	3

	
	

	e. Welche Mittel der textuellen Kohärenz finden Sie im Text?
	3

	
	

	f. Erklären Sie den Begriff „Intertextualität“ anhand dieses Textes. 
	3

	
	

	30-28=A; 27,5-25,5=B; 25-23,5=C; 23-21,5=D; 21-18=E
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Trofaiach, 28.01.2007
Streit um Semmeln endete mit Unfall
Eine Auseinandersetzung um gestohlene Semmeln hat am Samstag in der Obersteiermark mit zwei demolierten Autos geendet. Eine Ladenbesitzerin wollte eine Backwaren-Diebin an der Flucht hindern und stellte das Auto quer. 

Frau lag auf der Lauer und ertappte Diebin
Weil ihr seit rund einem halben Jahr immer wieder das vom Bäcker vor ihrem Kaufhaus deponierte Gebäck abhanden gekommen war, legte sich eine Kaufhausbesitzerin aus Trofaiach auf die Lauer. Dabei ertappte sie eine Zeitungsausträgerin beim Semmel-Diebstahl. 

Auto quer gestellt
Die Geschäftsinhaberin versuchte, die Frau zur Rede zu stellen, und stellte ihr Fahrzeug quer auf die Straße, um sie an der Flucht zu hindern. Das hielt die Zeitungsausträgerin aber nicht davon ab, Gas zu geben. 
Autos kaputt, Frauen unverletzt
Sie rammte das Auto ihrer Kontrahentin, kam aber danach nicht mehr weit. Ihr droht nun eine Anzeige wegen räuberischen Diebstahls. Die beiden Autos wurden beschädigt, die Frauen blieben unverletzt. 

Quelle: ORF.on am 28. Jänner 2007
